

辛苦种仨月,结的土豆像鸟蛋

据了解,在发芽期,这些土豆秧均喷洒过一种“杀菌药”

本报记者 刘婷婷

眼下正值春季大棚土豆收获的季节,本该享受丰收的喜悦,但峰城区阴平镇三汪村的一些农民却高兴不起来,辛辛苦苦培育了三个月的土豆,结的果子却像鸟蛋那么大。

七棵秧结14个果,8个像鸟蛋那么大

9日,记者见到村民蒋凤道时,他正和老伴为土豆的事伤心。今年64岁的蒋凤道怎么也想不明白,辛辛苦苦种了仨月了,结出的土豆咋那么小?想到不但没收获还赔了一万多元,蒋凤道的老伴董女士忍不住哭了起来。看到地里要不结果,要么结的像“鸟蛋”的土豆,董女士心里明白不光白忙活三个月,而且今年的看病钱也没了。

和蒋凤道一样,阴平镇的三汪村8户村民都遇到了类似的情况。其中损失最严重的是村民李先生,他家种了110亩土豆,算下来共计损失200余万元。记者在李先生的土豆大棚里看到,他家的土豆已经被他刨得差不多了,但是很多都是没结果秧苗。据李先生介绍,现在土豆收购的价格为每斤2.6元,到了收

获季节,收购商姚先生来到李先生家收购土豆,双方协商好以2.3元每斤的价格收购,可谁知,当李先生将土豆刨出来时,姚先生直接改变了主意,认为这样的土豆根本卖不出去,考虑两人是老客户关系,最终姚先生以0.8元每斤的价格进行收购,而且只要个头相对大一点的。

记者了解到,峰城区阴平镇和薛城区周营镇有近千亩土豆出现这种情况。周营镇一孔姓村民告诉记者,他家承包了18亩土豆,本以为今年有个好收成,但家里的土豆结果的很少,一棵土豆秧顶多结出两三个,而且像鸟蛋那么大,根本没有买家。“今天早上下地刨土豆,刨出七棵秧共结出14个土豆,八个像鸟蛋那么大,六个像花生那么大。”孔先生说。



一位村民捧着鸡蛋大小的土豆非常伤心。 本报记者 刘婷婷 摄

均在发芽期喷洒了一种“杀菌药”

峰城区一位李姓村民告诉记者,他家共承包200亩土豆,其中110亩在土豆发芽期喷洒了“杀菌药”,另外90亩没有喷洒,没有喷洒的土豆正常收获。据李先生回忆,他家200亩土豆的种子都是一样的,唯一不同的就是喷洒了“杀菌药”。记者分别看了这两种土豆,如李先生叙述一样,没有喷洒“杀菌药”的土豆结出的土豆个头很正常,喷洒农药的土豆结的像“鸟蛋”。

周营镇村民郭先生告诉记者,他家的土豆种和李先生的不一样,但是和李先生一样是,他

也在同一家农资部买了“杀菌药”,结果土豆结的也像鸟蛋那么大。随即记者走访多家出现类似情况的农户家中,村民程衍水表示,他也是在土豆发芽期给土豆喷洒了“杀菌药”,结果也是像鸟蛋。

对于原因出在“杀菌药”上,多数村民纷纷表示,凡是喷洒了“杀菌药”的土豆,结果都像鸟蛋。村民李先生将购买的“杀菌药”拿到相关部门化验,结果查出“杀菌药”为赤霉素,是一种催生剂,主要用于催生植物的根、茎。购买杀菌药为何买成催生

剂?村民李先生回忆,他在当地农资部购买的“杀菌药”并没有标签,只是一个白瓶里装有农药,农资部的售货员告诉自己这就是催生剂,没有标签更没有名字。据受损失的村民们反映,他们购买的“杀菌药”,是在同一家农资部购买的,这家农资部在当地较有名气,村民都很信任它。郭先生介绍,他家购买的杀菌药也没有标签,农资部的售货员告诉他,种土豆的村民购买的都是这种杀菌药,于是郭先生也购买了没有标签的小白瓶装的“杀菌药”。



K3S代言人:李敬镐

K3S™

“型”动随我



万众期待 瞩目登场

什么都想要? 什么都要做到更好? 那就不要停下自己“型”动起来的每一步。K3S的动感车身设计吸引万千瞩目,澎湃动力让驾驭感受更畅快。别犹豫,现在就开始“型”动!

东风悦达起亚汽车有限公司 400-799-0000 www.dyk.com.cn



东风悦达起亚枣庄征聘4S店

销售热线: 0632-3789999 服务热线: 0632-5202222
薛城直营店 销售热线: 0632-8652666
滕州直营店 销售电话: 0632-5851555
台儿庄直营店 销售电话: 0632-6722111

24小时救援热线: 0632-3551111 地址: 枣庄市西外环齐村立交桥北600米路西
地址: 高新区茂源北路89号
地址: 滕州盈泰生态园对过
地址: 台北汽车城